
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTES 
(CMEL)

Ata da sexta reunião do Conselho Municipal de Esporte e Lazer (CMEL), realizada no 
dia três de fevereiro de dois mil e onze, na sala Humberto Mauro, situada no Centro de 
Cultura  Raul  de  Leoni,  de  endereço  Praça  Visconde  de  Mauá,  305,  Centro de 
Petrópolis, Rio de Janeiro. O Vice-presidente do CMEL, Hingo Hammes, deu início a 
reunião às sete horas e cinco minutos devido a ausência justificada do Presidente do 
CMEL, Charles  Rossi.  A ata da última reunião foi  aprovada sem retificações e foi 
decidido que as atas serão enviadas para o Portal do CMEL. Nos informes, Anibal 
Duarte disse que a Secretaria de Esportes foi convidada para participar do Workshop 
da Secretaria de Educação, e que lá foi decidido como meta implantar de maneira 
ampla  o  PMEL  nas  escolas.  Com  a  palavra  Márcia  Ladvocat  informou  sobre  a 
segunda etapa do Fórum de participação da sociedade no PMEL, que será realizado 
na  Universidade  Estácio  de  Sá  sem  uma  data  certa  ainda.  Hingo  ressaltou  a 
importância de uma maior divulgação para este evento, além de uma boa escolha de 
horário. Após entendimento a plenária decidiu que a segunda etapa do fórum será 
realizada no próximo dia 26, um sábado, com solenidade de abertura e grupos de 
discussões  durante  o  dia.  Foi  iniciada  a  apresentação  (Anexo  I),  pelo  núcleo  de 
projetos do CMEL, de diagnóstico do primeiro fórum de participação da sociedade civil, 
com os seguintes pontos importantes: Formação e valorização profissional, Esporte, 
educação  e  lazer,  Esporte,  saúde  e  qualidade  de  vida,  Ciência,  tecnologia  e 
informação,  Esporte  de  alto  rendimento,  Financiamento  do  esporte,  Infra-estrutura 
esportiva,  Esporte  e  economia,  Calendário  esportivo.  Com  a  palavra,  Marcelo 
Rodriguez falou sobre o Movimento Esportivo de Petrópolis (MEP), um movimento que 
buscar  incentivar  o  esporte  na  cidade  e  que  conta  com grandes  profissionais  na 
coordenação, dando como exemplo Carlos Alberto Lancetta. Aníbal disse que o MEP 
deve  contribuir  com PMEL,  acrescentando  com suas  ações  e  explicou  como irão 
funcionar o cadastro de projetos no plano através do formulário padrão (Anexo II). 
Ainda acrescentou que os conselheiros podem inscrever projetos. Hingo informou que 
não podemos votar o regimento interno do CMEL, como seguia em pauta, por falta de 
quórum e convidou  a  todos para  o  jogo do Serrano F.C,  dia  27,  no Atílio  Maroti. 
Marcelo informou sobre a corrida pela paz, no aterro do flamengo, e disse que os 
conselheiros poderiam ter mais informações na internet. Disse ainda que no dia 27 de 
março, teremos uma etapa do circuito fluminense de atletismo em Petrópolis e que 
estudantes e profissionais de educação física receberão capacitação no dia 26, e que 
o  evento  ainda  organizará  uma  corrida  para  estudantes  da  rede  pública.  Janini 
Meirelles informou da necessidade de voluntários para os abrigos das vítimas das 
chuvas, onde são realizadas atividades de recreação paras as crianças. Vala ressaltar 
ainda que Eduardo Dunley justificou sua ausência na reunião. A reunião foi encerrada 
às vinte horas e cinquenta e um minutos.


